



1915 április 18-án este 9 órakor  
átvettem parthadon

# DEBRECZEN

**Csőfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhetedik évfolyam.**  
**47-ik szám.**  
**Vasárnap, 1915 április 18.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Garzós-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Neveljük és készítsük elő az ifjúságot a haza védelmére.

Tagadhatatlan, hogy senki istenadta ember fia nem gondolta és el sem képzelhette, hogy a huszadik században ily nagyarányú háború lehetséges legyen. Esmareh Kiehi és Billroth bécsi orvos professzorok, mindkető Európa első műtői, már ezelőtt 25 évvel azt állították, hogy a mai — értsd a 25 év előtti — tökéletes fegyvernemeknél, amilyen a nagy Armstrong-féle ágyú, a 4000 méterre célozható fegyverek, lehetetlenné teszik azt, hogy nagy és hosszantartó háború legyen.

Tehát oly nagy szellem, amilyen Esmareh volt, aki felfedezte és készítette a csipeszeket, amelyekkel meggátolni lehet a megsebesült és megoperált ember elvérzését; aki elsőnek használta és készítette a sterilizált vattát, amellyel bekötözte a sebesültek sebeit az addigi tégely helyett és ezáltal örök emléket biztosított magának a háládatos emberiség előtt: az határozottan kijelentette, hogy többé nagy háború nem lehet. Pedig Esmareh csak a königrázi és a szedáni háború borzalmaiból indulhatott ki és mi ahhoz képest a mai világháború?

Billroth egyik felolvasásában pontos számokkal beigazolja, hogy a háború legfőleg 3—4 napig tarthat, ha már az offenzívára került a sor. Pedig Billroth idejében még csak a Wernld hátultöltő és csak 2000 méter hordképességű puskák voltak és a Krapf-féle ágyú sem vitt 4000 méternél messzebbre.

Ma a Kropacsek-féle puska 4000 méterre viszen és a nagy mozsárgyú 8000 méterre. Az előbbi az egymás mellé állított 4 emberen keresztül viszi a golyót még 4000 méter távolságból is, az utóbbi pedig 8000 méterről még áttöri az ujjnyi vastagságu kazánlemez.

Mi következik tehát ebből? Az, amit Goethe már száz évvel ezelőtt mondott: *Grau ist alle Theorie — szürke valamennyi elmélet!* Az élet lepecskondiáz valamennyi teoriát. Pedig se Esmareh, se Billroth nem voltak a teoria emberei: nagy szellemük nagyon is a gyakorlat mezején mozgott, ezer meg ezer ifjut tanítottak a gyakorlati műtőre, s nagy tudásuk és alkotásuk által száz meg százezer ember életét mentették meg. Esmarehnek milliókat akartak adni találmányáért, de ő nem akarta, hogy abból bárki is szabadalmat csináljon és ingyen bocsátotta a szenvedő emberiség rendelkezésére összes találmányait.

Vonjuk le tehát a levonandó tanuságot és értékesítsük azt az iskolában, az ifjúság nevelésében. Mi a tanulság? Az, hogy se a 42.5-es ágyú, se a levegőben járó, se a tenger alatt bujkáló járművek nem képesek már ma a háború eshetőségét meggátolni. Ha az egyik nemzet ezt a gyilkoló szerszámot konstruálja, jön a másik és vagy ugyanolyan, vagy még annál is gyilkolóbbat készít. Ha X nemzet egy millió katonát állít a harctérre, jön Y állam és megduplázza ezt a számot.

Bleichröder báró és bankár Berlinben 1871-ben 4 milliárd márkát a pénzforgalom és összeg maximumának tekintette. Bismark pedig kételkedett abban, hogy ennyi pénzt egyáltalában képes egy nemzet előteremteni,

ha ez a nemzet Franciaország is! A gyakorlat még Bismarkra is rácafol!

Nincs tehát mit restelnünk azért a mulasztásért, hogy az iskolában nem foglalkoztunk a háború eszméjével. Sőt! belevontuk a hágai békekongresszus eszméit és kifejtettük minden évben tanítványaink előtt, hogy ime, nem lesz többé háború, hiszen egy amerikai milliárdos több milliót adott a hágai békeliga palotája számára (Carnegie). Európa, sőt Ázsia és Amerika is évről-évre kiküldi képviselőit Hágába, hogy tárgyalják meg a békét. Nobelnek egy díját egy békeapostolnak adták ki. Maga a cár, az oroszok cárja is protezsálta a hágai békeakciót. Ime, ez is csak teoria maradt, ahogy az oroszok cárja is egyik kezével Hágára mutatott, a másikkal pedig addig is — elrendelte a mozgósítást!

Vonjuk le tehát a tanulságot és lássuk be, hogy:

1. háború lehet és lesz is mindaddig, amíg telhetetlen és rossz emberek lesznek, — azok pedig mindig lesznek;

2. a sok elmés, gyilkoló és agyafurt módra készült fegyverzet és tulerő dacára is győzni az tud és az fog, akiben a lelkesedés lángja lobog, aki el nem csügged, aki kétségbe nem esik a hadikenyér, a lövész-árok, a fagy, az eső és a kánikulai viszontagságok gondolatára.

Erre pedig elő kell készítenünk az ifjúságot. Moltke azt mondta 1871-ben I. Vilmosnak: Felség, a szedáni csatát a német Schulmeisterek nyerték meg!

Hogy lelkesedtünk mi a Mucius Scaevolák, a Brennusok, a Menenius Agrippák, a Nagy Sándorok történetén, s a római és görög

## Dalos madár.

Elszállott a dalosmadár messze  
Istén tudja visszatér-e erre  
Derül-e még tavasz a dalára  
Szép kikelet a magyar hazára.

Csak jer vissza te kis dalos madár  
Dalod nálunk szeretetre talál  
Fáradt szárnyod pihenőre lelne  
Fészket rakhatsz vigan csicseregve.

Hozz magaddal tavaszt, kikeletet  
A magyarnak igaz honszeremet  
Tavasz nyílik újra a dalodra  
Csak jer vissza dalos kis madárka.

Dalold nekem egy mélabus nőt  
Bus arcunkról olvassd le a kótát  
De a dalod a szívünkig szálljon  
Hogy hazánkért örökké dobogjon.

Dalold-daloldj édes kis madárka  
Bus dalodat fordisd át vidámra  
Nincsen szükség a szomorú dalra  
Szép kikelet derül a magyarrá.

Maradj nállunk, máshol soh'sem szállj le  
Vig dalt zengjél minden reggel, este  
Hogy a magyar soha ne busuljon.  
Csillagos ég rá be ne boruljon.

Budapest, 1915. Vargha László.

## A fehér ördög.

Mit mondanál édes feleségem  
Hogyha nékem  
Katonának kellene elmennem.

Felöltözném fess huszáruhába  
S hamarjába  
Bevonulnék az armádiába.

Felvinném a fehérprémes mentét  
És én ismét  
Az a régi huszárgyerek lennék.

A fejemre az ezred csákóját  
Az áldóját  
Lobogtatná a szél a forgóját.

Felhuznám a szép huszáros csizmát

Sarkantyuját!  
Összeverném, azt a ragyogóját.

Oldalamra kardomat felkötném  
Megzörgetném  
Ugy sejtinék vele végig büszkén.

És ha vörös nadrágot is huznék  
S lóra ülnek  
Akkor üstént vörösördög lennék.

Elfutnának löilem a vadrácok  
A kozákok  
De én büszkén nyargalnék utánnok.

No-ne könnyezz édes feleségem  
A mesémen  
Hiszen én ezt nem komolyan értem.

Elég baj az édes feleségem  
Hogy énnékem  
Nem lehet már a csatába mennem.

Rég voltam én vörös ördög, huszár  
Fejem ősz már  
S így csak fehér ördög vagyok én már.  
Budapest, 1915. Vargha László.

## Luhi Erzsébet Gyógyforrás

gyomor bajok elleni specifikuzi. A gyomor rendetlen működésénél gyomorsav túlságos képződésénél, gyomorégés, büfögés, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és a bél kronikus hurutja alkalmával kitűnően beválik: a torok, gége és hörgők idült hurutos állapotban. **Tüdőbajok, vérköpés és vérszegénység** eseteiben kitűnő sikerrel alkalmaztatik. Elsőrendű üdítő és asztali ital. Kapható mindenütt.

**Főraktár: Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál Debreczen.**

nők mondásain, akik a pajzsokat odaadván fiaiknak azzal a mondással, hogy: Vagy vele, vagy rajta! Hogy pirult az arcunk, amikor a mi régi jó iskolamesterünk beszélt nekünk Kemény Simonról, Zrinyi Miklósról, Dobórol, Losonczy és Balássról, Dobozirol és a 48-as eseményekről.

Eme lelkesítő történelmi epizódokat fel kell használni a tanítónak még akkor is, ha egyik-másik ilyen epizód csak költött. Ha alkalmas a lelkesedés a hazafiság felszítáára, akkor szőjjük bele tanításainkba. Egyszóval neveljünk jó katonákat, akkor mi is a némettel mondhatjuk, hogy csak az Istentől félünk.

Ifjaink ezrei hőstetteknek az elkövetői a harctéren, hogy egész Európa bámulja őket. Hátha még hatéves kortól fogva előkészítjük azt a másfél millió fiut a komoly katonai pályára!

Kuthi Zsigmond.

## Táviratok.

### Az oroszok újabb veresége az Erdős-Kárpátokban.

Újabb 718 orosz fogoly.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az Erdős-Kárpátok területén voltak itt-ott harcok. Az előrenyomuló orosz gyalogságot, mint mindig, most is, **jelentékeny veszteségeket okozva nekik, visszavertük. Elfogtunk 450 oroszot.** A Stryj völgyében folyt részleges harcokban további **268 oroszot elfogtunk.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

### A németek előretörése.

1040 orosz fogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Keleten a helyzet változatlan. Kalvarjánál folyt kisebb ütközetekben az utóbbi napokban 1040 oroszot elfogtak csapataink és 7 géppuskát zsákmányoltak. (Min.-eln.s.-oszt.)

### Visszavert orosz támadás Piotrokovnál.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Lengyelországban egy orosz támadást Bloige mellett Piotrokovtól keletre visszautasítottunk. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Hírek a nyugati harctérről.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Ostende, Nieuport előtt tegnap a tüzérségi harcban néhány ellenséges torpedónaszád vett részt, melyeknek tüzelését csakhamar elhallgattattuk.

St. Elois déli szélén robbantás után két házat elfoglaltunk.

Loretto-magaslat déli lejtőjén ma éjjel óta ismét harc folyik. Maas és Mosel között csak tüzérharcok voltak.

A franciák mind **nagyobb mértékben alkalmaznak fojtó gázokat fejlesztő bombákat és robbanó gyalogsági lövedékeket.**

Tisztánlátásnak kedvező derült időben a repülők állásainak mögött lévő helységekre bombákat dobtak. Freiburgot is ismét bombázták, ahol több polgári egyén, különösen gyermek halt meg és sebesült meg. (M. eln. s.-oszt.)

### Felgyújtott orosz löszerraktár.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Nida alsó folyásánál tüzérségünk a tüzelésével **felgyújtott egy orosz löszerraktárt.** Az oroszok nagy **veszteségek mellett menekülésszerűen hagyták el több lövészárkukat,** amelyek ütegeink leghatásosabb tüzelésének voltak kitéve. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Német léghajó a Themse torkolata ellen.

A Volf-ügynökség jelenti: Április 14-én este egy tengerészeti léghajó támadást intézett a Themse torkolata ellen. Öt bombát dobtak. A léghajó sértelesenül visszatért. Behncke. (M.-e. s.-o.)

## Füst-nap Debreczenben.

### A rokkantakért.

A hősköltevények korát éljük.

Minden napnak megvan a maga opossa és korunk minden népe bámulattal csodálja a magyar nemzet hősiességét.

A jövő költőinek líráját a magyar vitézségek dicsősége ihleti meg és mint most a római félistenekről biflázunk a klasszikusokat, az elkövetkezendő korok generációi a mi katonáinkról zengő tanköltevényeket szavalnak majdan.

Az idő eltűnteti élet-halál harcunk borzalmas tónusait. Szymbólummu nemesülve, történelmi fényben foglragyogni időtlen időkig.

Nekünk azonban, akik ezt a csodás történelmet csináljuk, a büszke öntudat eszmei gyönyörűségén kívül a valóság minden gyötrelmét is el kell szenvedni úgy, ahogy azt a háboru reánk zudítja.

A diadalének akkordjaiba disszonáns hangok is vegyülnek. A sebesültek jajgatnak. Az özvegyek zokognak. A rokkantak panaszkodnak.

A vért beissza a szomszjas föld, a nyomort és szenvedést azonban nekünk kell megszüntetnünk.

A kultúra két szervezetet adott az emberiségnek, hogy az élet terhét a közös erőegyesítésével megoszthassa. Az állam és a társadalom szervezetei. Erre a két szervezetre akad minden probléma, amelyet a háboru felidéz. Ennek a két szervezetnek kell minden kérdést megoldani, minden zavaró motívumot elrendezni. Az állam szervezete most még az állam létének megvédelmezése foglalja el, de a társadalmi szervezet már megkezdte a bonyodalmakat elrendező munkáját.

Az állam és a társadalom jövőjét ezidő szerint a legsúlyosabban terheli a „rokkantügy”. Azoknak a hősknek a dolga, akik a

hazáért, az államért, a társadalomért küzdve, megrokkantak munkaképtelenné letek.

Az Augusztia-alap amely Augusztia királyi hercegasszony fővédőségével és Lónyay Sándorné igazgatásával a magyar társadalmat a háboru terheinek könnyű elviselésére szervezi, kezébe vette a rokkantak ügyének intézését és országos rokkant alapot létesít.

A nagy cél felé május elsején teszi meg az első lépést. Budapestén május hó elsején füsttelen napot rendez. Új ötlet, érdekes és a nagyidők szelleme: az áldozatkészség és önmegtartóztatás érvényesül benne.

Az Augusztia-alap azzal a kéréssel fordul a főváros közönségéhez, hogy ezen a napon ne dohányozzék, hanem azt az összeget, amelyet naponta dohányzásra költ, adja a rokkant alapnak. Aki pedig egy napra sem tud lemondani szenvedelméről, dohányozzék, de a rokkantakért. Fizessen füst-adót. Az Augusztia-alap 20, 50 filléres, 1, 2, 5 és 10 koronás füst-adó passe-partout bocsájt ki erre a célra.

Május elseje eddig a tavasz örömmünnepe és a szociáldemokraták agitációs napja volt. Az idén a háboru rokkantjaié lesz! Az ország fővárosa példát mutat a vidéknek, amelyet az egész országnak követnie kellene. — Alakuljon minden városban — nálunk is — bizottság, amely a rokkant-alap javára rendezzen egy füsttelen napot. Hatóságaink lépjenek érintkezésbe az Augusztia-alappal a mozgalom egyöntetűsége érdekében.

A rokkantak ügye országos ügy. — A mozgalomnak országos jellegűnek kell lenni. És Debreczenben is minden bizonnyal meg fogjuk tartani a füst-napot a Hadsegélyző-vagy Vörös Kereszt társadalmi rendezése mellett.

## Színház.

### Heti műsor:

Vasárnap délután: Vilmos-huszárok, operett 3 felvonásban.

Vasárnap este: Zsuzsi kisasszony, operett 3 felvonásban.

Hétfőn: Goldstein Számi, bohózat 3 felvonásban (Zönaelőadás).

Kedden: Tatárjárás, operett 3 felv.-ban.

Szerdán: Zsuzsi-kisasszony, operett 3 felv.

### Színházi hírek.

**Halassy Mariskát,** a műsor összeállításá miatt, miután drámát hetek óta nem tűztek műsorra, a közönség sajnósan nélkülözötte. A kiváló művésznőről egyébként is az a hír volt elterjedve, hogy beteg. Az érte rajongó „Dóczyták”, ahogy a ref. leányiskola növendékeit még mindig nevezni szokták, — erre a hírre gyűjtést indítottak, s az uzsonnapénzükből gyönyörű virágcsokrot rendeltek, melyet átnyújtottak a kiváló művésznőnek, aki meghatóttan köszönte meg Debreczen urí leányvilágának eme kedves figyelmét.

**Vilmos-huszárok vasárnap délután.** Holnap, vasárnap délután rendkívül mérsékelt helyárrakkal a Vilmos-huszárok című operett-újdonosság kerül színre, amely rendkívül kellemes szórakozást fog nyújtani a közönségnek. Az egész énekes személyzet játszik a pompás zenés és táncos darabban.

**Zsuzsi kisasszony Teleky Ilonkával.** Vasárnap este második premiérje lesz a Zsuzsi kisasszonynak, Kálmán Imre kitűnő operettjének. A címszerepet ugyanis ez alkalommal Teleky Ilonka játsza, ami egészen új színes hangulatot fog adni az előadásnak.

# HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartanak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál Thury Sándor hittanhallgató, délután Szabó István hittanhallgató. A Kistemplomban délelőtt Ördögh Lajos hittanhallgató, délután Filip Gusztáv hittanhallgató. A Kossuth-utcai templomban délelőtt Papp Imre hittanhallgató, délután Almássy Márton hittanhallgató. Az Árpád-téri templomban Demeter Gyula segédlelkész, délután Balogh Béla segédlelkész. Az Ispolyi-templomban délelőtt Farkas Sándor hittanhallgató, délután Veres László hittanhallgató. A Homokkerti imaházban Boér Károly vallásánár. Vasárnap délután fél hat órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

— **Egy waggon cukor** érkezett a mai vonattal Debreczénre a Szerencsi cukorgyárból, amelynek átvételére a tanács Gruner Lipótnak felhatalmazást adott. A cukor árusítását már hétfőn megkezdi árusítani a rendes hatósági árak mellett a zenede épületében.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Pósnai László gk. és Bicska Borbála görög. kat., Lelkovich Ferenc rk. és Rádin Jusztiána gör. kel., Gereben Sándor ref. és Csendi Ilona ref., Kovács János ref. és Kálmánczi Ágnes ref., Harsányi Mihály ref. és Székely Eszter ref., Petrec István rk. és Csecsődi Mária ref., Zántó Ferenc rk. és Nagy Juliánna ref., Friedmann Adolf izr. és Goldstein Fáni izr., Suba János rk. és Horváth Sára ref., Seres Imre ref. és Budai Teréz ref., Nagy József ref. és Kálló Éva ref., Hefesi Gábor ref. és Nagy Mária ref.

— **A város lóvásárlása.** Miután a városnak több lóra van szüksége, melyeknek beszerzését a tanács korábban elhatározta s miután Szentgyörgyből igen előnyös ajánlatokat kapott a város, Gruner Lipót tegnap kiutazott Szentgyörgyre, ahol tényleg vett néhány alkalmas lovat.

— **Egy 48-as huszárezredes halála.** A kolozsvári honvédegylet mély fájdalommal jelenti, hogy Bém erdélyi hadseregének életkorban és rangban legmagasabb, maig köztünk élt katonája, szeretve tisztelt bajtársunk, diszelnökünk a 102 éves kort ért magyarországi kováchich Horváth Ignác 1848-as huszár alezredes, a muszkaverő Mátyás-huszárok parancsnoka, a kolozsvári országos történelmi 1848-as ereklyemuzeumnak és a kolozsvári 48-as honvédegyletnek tiszteletbeli elnöke 1915. április 14-én hajnalán egy jobb hazába költözött. Temetése Kolozsvár sz. kir. várostól nyert diszínhelyen, óhajlásához képest Bethlen Gergely gr. 48-as ezredes és olasz tábornok sírja mellé április 16-án, délután 4 órakor volt.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Wusst Alajos és Szabó Karolina, Tóth Gábor és Kutasi Mária, K. Kiss Sándor és Szabó Juliánna, Kozák Mihály és Jóna Etel, Ferenci Béla és Harsányi Erzsébet, Tobák János és Molnár Juliánna, Kovács András és Kerékgyártó Mária.

**Adakozunk a Vörös Kereszt egyletnek**

— **Hősök temetése.** A debreczeni katonai megfigyelő állomás parancsnoksága hivatalosan közli velünk, hogy ismét elhaltak a katonai kórházban részint sebeik, részint a haeléren szerzett betegség következtében a következők:

**Árendás Ferenc** gyalogos. Születési és illetőségi helye Sütő (Esztergom megye). Temetik a közöscsapatkórházból április 18-án délelőtt 10 órakor.

**Fülöp István** 24. h. gy. e. gyalogos. Születési és illetőségi helye Kézdimártonos. — Temetik ugyanonnan 18-án d. e. 10 órakor.

**Schuszberger Jakab** közlegény. — Születési és illetőségi helye Ó-berbász (Bács Bodrog). Temetik az izr. temetőből április hó 18-án d. u. 5 órakor.

**Vajdicsák Péter** gyal. Születési és illetőségi helye Hatáshegy (Ung megye). Temetik a Hatvan-utcai temető halottasházából 18-án d. e. 10 órakor.

— **Egy kis kozák ló** került Debreczenbe, melyet egy szegény rutén emberről hagyott egy menekülő kozák. A szolgabíró megengedte, hogy a szegény rutén ember passzust kaphasson a lóról, miután kis vagyonát az oroszok dulása tönkre tette. A szegény ember behozta a kis kozák lovat a debreczeni vásáron, hova egy máramaroszi gazdának a lovait hajtotta be, mint hajcsár. A kis kozák ló, melynek talán soha sem volt patkó a lábán, valóságos versengés tárgya lett s végül is 320 koronáért kelt el.

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Radnai Mór izr. 79 éves, Piroska Mária ref. 21 hónapos, Bányai Ferenc ref. 81 éves, Szombati Mária ref. 18 éves, Péntek János ref. 49 éves, Kovács Sándor ref. 76 éves, Szalvai Jánosné Lippai Mária gk. 58 éves, Kocsis Miklós gk. 33 éves, Rupa György gk. 32 éves, Brunner József rk. 29 éves, Szabó Sándor ref. 22 éves, Leidgéb József rk. 27 éves, Szabó István rk. 22 éves, Pércsi József ref. 55 éves, Krekunyák Margit róm. kat. 16 éves, id. Patáki András ref. 60 éves, Kupec Mihály ref. 80 éves, Ori János rk. 3 hónapos, Barna István ref. 65 éves, özvegy Horváth Péterné Szabó Zsuzsanna ref. 70 éves és Szabó Margit ref. 3 éves.

— **Magyarok nagyszonya** . . . segíts minket. Ez a fohász kél minden magyar ajkon most, az 1914—15. évben dúló világháború rettenetes hánytorgatásai közben. És ezt, ezt a régi magyar fohászt örököltette meg **Lukácsy Lajos** neves szobrász-művész egy másfél arasz nagyságú, domborművi plakettel! amely kis helyre művészi elrendezésben állította be két oldalon a fegyvere mellett álló két katonát, a mint a feltűzött szurony markolatán, összekulcsolt kézzel, áhítatosan fordulnak a közepén lévő szűz anyához és a kis Jézushoz, — régi magyar hitünk, bátorságunk és honszerelmünk jelképe gyanánt. Az örök magyar dicsőség e remek emléket most sokszorosítják, hogy olcsón jusson e különben is megindítóan kedves szobradiszhez a közönség. Előjegyzéseket elfogad a szobrászművész: Budapest, I., Várkertbázár.



## Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irta: **Lesueur Daniél.** 19.

Most a lépcsőhöz közeledett, de nem szállt fel, hanem megállt és hátratekintett mintha várná, hogy Raymond ugyanabba a szakaszba szálljon.

Fiatal, kecses alakja egyben nyomorúságot és határozottságot sugalt.

Mint egy bátor kis ór egy veszélyes őrhelyen!

— Ki lehetett?

S mi mehetett végbe kis fejében?

Egész fiatal, huszonkét, legfeljebb huszonhárom éves.

Idegszerű külsővel.

Csinos, kissé merész arc, nem szép, nem is ellenszenves, csak különös.

Hosszukás, keskeny vágású szemei tekintete élesen világos és határozott pillantással bírt. Orvális arc, kis kecses ajak, csöpögő fitos orr és kicsattanóan vörös arc. — Egészen véve szláv típus.

Orosz leánynak látszott, egyikének a száználmas orosz diáklányoknak, kik mohó tudománysovjukban ellepik Páris és a legkeptelenebb nélkülözések árán szívják magukba az annyira óhajtott tudományt.

Öltözéke a lehető leggyeszterűbb volt, s hajviselete is orosz nőre vallott.

Dus haján, dacára a tavaszias időnek, fakó, hamis asztrakán-sapka feküdt.

Csak nyaka emelkedett ki magasan, hófehér, karcsúságában kopott köpenye galérjából, mint egy kecses hattyúnak.

Raymondnak mind e részletek gépiesen emlékében maradtak, s valami belső őstőnt azt sugta, kövesse az ismeretlent, aki, úgy lehet, nem lesz sokáig ismeretlen előtte.

Odasietelt s a közelébe lépett, mintegy várva a felbátorítást a megszólításra.

De tévedett.

A leány tovasiklott s ő maga beugrott egy első osztályú szakaszba.

Mikor a kocsi ablakából kitekintett, a fiatal leányt már nem látta a perronon.

Megfigyelte a Páris és Saint-Rémy közötti állomásokon.

Egyiken sem szállt le. Többé már nem is törődött vele.

Figyelmét teljesen lekötötte az út, amelyet életében először futott be.

Kérdést intézett a jegyéért bekopogtató kalauzhoz. Nem e tűnt szemébe három nap előtt, e vonaton egy ilyen és ilyen öltözékű és külsejű fiatal hölgy, s hogy emlékező tehetségét elősegítse, csillogó aranyat nyomott a kezébe.

De a kalauz tisztességes fickó volt, s nem akart érdemtelen jutalmat elfogadni.

— Hagyja uram, sajnálom nem elégíthetem ki kívánságát. Istenem, annyi szőke hölgy utayik erre, ibolyavirágos kalappal..... Bizony, én különösen egyikre sem emlékszem . . .

Raymond azért kezébe csuszította a pénzt. S a vonat tovább siklott.

Már csak egy állomás.

Csüggedt álmodozással nézte a vidéket, amelyen csak pár nap előtt Francine pillantása csüngött, s ahonnan gyilkos golyóval szívében tért vissza hozzá.

A chevreusei bájos völgyet beragyogta a tavaszi napsugár.

A hegyoldalt sötéteu zöldelő erdő borította.

Fenn a csúcson egy elegáns modern hatalmas kastély fehér homlokzata látszott.

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő:

**Szathmáry Zoltán.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

# KARLSBAD

teljes gyógyüzemben;

16 ásványforrás,  
Ivó- és fürdőkurák.

A fürdőt 70.000 vendég,  
120.000 turista és átutazó  
keresi fel évente.

130 kilométeres nagyszerű erdő-ut és  
magaslati vasutak. — Színház, kon-  
cert, mulatóhelyek, Sport, stb. 0000

A háboruban résztvevők

a cs. és kir. osztrák-magyar, a német és a császári török hadseregből a legmesszebbmenő kedvezményben és ingyen utazást élveznek a Busch-tehradi és az Aussig—Teplitzi vasutakon.

Felvilágosítást nyújt és prospektust küld

a fürdőigazgatóság.

## NYILT-TER

Eredeti amerikai  
kéveköző ma-  
nila zsineget

legjobb napi áron szállít:

A Magy. Kir. Államvasutak Gépgyárá-  
nak Vezérigazgatósága. Budapest, Vilmos  
császár-ut 32.

## Petroleum

Ha szép világosságot  
akar szobájában,  
kérje mindenütt



A „Vacuum Oil Company r.-t.”  
**Vaclite**  
petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.

Legjobb üdítő ital

MATTONI FÉLE  
**GISSHÜBLER**  
természetes égyvényes  
SAVANYUVIZ

A dugó egérese



Ize tiszta,  
szénsava gyöngyöző,  
könnyen emészthető,  
az egész szervezetet  
telifrisíti



Izlésees  
Nyomatványokat  
olcsón készít  
HOROVITZ-NYOMDA  
Darabos-  
utca 7. Sz.

**Forman**  
nátha ellen

Habstündelköpő! Szécsényi Ára 40 fillér

# DEBRECZENI HITELBANK

részvénytársaság

Piac-u. Széchenyi-utca sarok 1. szám.

**Kölcsönöket** adunk váltókra, kötelezvényekre és folyószámlára a legelőnyösebb kamattal.

Elfogadunk **takarékbetéteket** betétkönyvekre és csekk számlára.

**Jelzálog kölcsönöket** adunk földbirtokra és házakra.

Elfogadunk **tőzsdői megbízásokat** értékpapírok vételére és eladására.

**Kölcsönöket** nyújtunk tőzsdén jegyzett értékpapírokra, valamint vidéki pénzüzetek részvényeire.

Leszámítolunk **tárcaváltókat** az intézet kebelében alakult hitelrészes csoportban.

Ércpénzek és külföldi bankjegyek beváltása.

Felvilágosítással mindenkor készséggel szolgál

az Igazgatóság.